
特定非営利法人ともにあゆむ会 

会 議 録 

1 

 

 

小規模多機能ホームいづな 

令和７年度第１回運営推進会議（通算 66 回） 議事録 

 

１ 開催日時 

 令和 7 年 5 月 13 日（火）14 時 00 分～14 時 40 分 

 

２ 開催場所 

 小規模多機能ホーム いづな 

 

３ 出席者 

（１） 運営推進会議委員 参加者 9 名中７名参加 

地域住民代表 平野保自推進員 

東和薬局 武政美紀子推進員 

特別養護老人ホーム光の苑 佐々木浩美推進委員 

東和地域包括支援センター 赤坂直子推進員（代理出席） 

東和総合支所 齊藤光政推進委員 

ともにあゆむ会法人代表 佐々木敬尚推進員 ・佐々木尚之推進員 

（欠席）家族代表 菊池牧子推進委員 

（欠席）民生委員 小原美穂子推進委員 

 

 （2）施設関係職員（事務局）３名 

   （施設長）佐々木貴洋、（介護主任）佐々木奈保子、（計画作成担当者）小原久美子 

 

４ 議事録 

〇 理事長挨拶 

  今日はお忙しいところ、今年度初めての運営推進会に出席いただきましてありがとうございま

す。昨年度は、皆様のご協力のもとなんとか施設運営を行ってまいりました。特に、地域の皆様、

光の苑の皆様にご協力いただき、色々なイベントなどをできることができたと思っております。今

年も、皆さんのご協力をいただきながら、頑張っていきたいと思っておりますので、ご協力お願い

します。 

 

〇 利用者状況報告について 

  別紙資料参照（令和７年度第１回運営会議資料） 

 

〇いづなの事業計画説明 

  別紙資料参照（令和７年度小規模多機能ホームいづな 事業計画（いづなハンドブック）） 
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（事務局 佐々木） 

 いづなの事業計画についてのご説明いたします。今年度、いづなが目指していくものでございま

す。職員ひとり一人が個人ファイルにこの事業計画を納めて、定期的に確認していくものとなりま

す。法人理理念、事業所理念、事業所目標と職員が今年度どこに向かっていくのか迷わないよう、私

たちの物指しとして今年度進めていきたいと考えております。 

 今年に個人目標も考えてもらい、職員の成長を見て行ければと思っています。 

 ４ページに記載されている内容は、法人内の会議等になり、職員にも把握してもらうために記載し

ております。あとは、事務分掌になりますが、具体的に担当までは決めてはいませんが、自分たちが

行う業務の役割を可視化したうえで、日々の業務にあたっていただくよう作成してあります。 

 ８ページからは、具体的ないづなの実践目標となっております。職員に対しても、数値的な目標を

説明しながら、今年度の数値目標を周知しながら、皆で頑張っていこうねということを伝えていきま

す。研修計画ついて、運営基準で行っていかなければならない内容は、計画に盛り込み実施してい

く。それとは別に、地域との関りをどのように取り組んでいくかなど記載しております。 

 防災訓練については、今年度は７月、９月に夜間想定避難訓練を実施いたします。当初は、７月と

11 月で計画いたしましたが、11 月は寒いのではないかと考え、続いてしまいますが、7 月と 9 月に実

施することになりました。また今年度は地域住民を交えて行っていく予定です。地域住民の平野さ

ん、民生員の美穂子さん、近所の野木さんに実際に加わっていただき、職員と連携を図りながら訓練

を実施する予定となっております。 

 10 ページについては、行事等の計画になります。今年度も光の苑さんと合同で、東和中学校吹奏楽

部の協力をいただき、野外 mini コンサート開始の企画を行います。昨年度は、私どもからの依頼と言

う事で行った企画ですが、今年度は、東和中学校の校長先生より、逆に「お願いしたい。こちらから

依頼させてほしい」とお話がありました。9 月 15 日で、雨天、小雨は中心、くもり晴天時は開催した

いと考えています。昨年は、100 名以上の方が参加していただきました。平野さんのお力をお借りし

て、自治会、老人クラブの協力を頂ければと思いまうす。 

 （平野推進員）承知いたしました。 

 （事務局 佐々木）今年度も、この事業計画をもとに、事業展開をしていきたいと考えております

ので、皆様ご協力のほどよろしくお願いいたします。 

 

【意見・要望等交換】 

（佐々木尚之推進委員） 

 今年、法人として新卒の女の子を採用した所でございます。いづなに配属しまして、いま働いても

らっていて、指導する側される側もお互い新鮮な気持ちでやっている状況なんです。そういった意味

も兼ねて、全体で成長していきたいと思っています。なので、昨年行った東和中学校さんの mini コン

サートなど地域に出向いて、どんどん活躍していってもらいたいと考えております。 

 

（佐々木敬尚推進委員） 

 法人ユニットが色々あるんですが、とくにここが地域との関りを大切にしながら取り組んでいる所
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ですが、他のユニットも参考にしなければならない所ですが、そこまでまだ行っていない状況です。

今年も、いづなスタッフ中心に取り組んでいってもらえればと思います。先程もお伝えいたしました

が、今年もよろしくお願いいたします。 

 

（齊藤光政推進委員） 

 小規模多機能ホームとありますが、基本的には介護度はだれでも利用はかのうでしょうか。 

  （回答 事務局）はい、大丈夫です。介護度５の方でも受け入れは問題ありません。 

 職員さんの数も充足しているんですか。新卒さんも入っているようなので大丈夫かと思いますが。 

  （回答 事務局）はい、人員は大丈夫です。現在、パートも含め 17 名の職員がおります。 

  

（平野保二推進委員） 

 中学校から逆に依頼を受けているようで、子ども達からすれば、練習だけじゃなくみんなの前で発

表する場がないと張りがないですよね。ナイスチャンスですね。 

 色々説明を受けましたが、やっぱり職員さんはこの中身を知ってやるという事は、やりやすいので

はないかと思います。むしろ、前向きに行っているという事が分かりました。私たちも、ぼやっとし

てられないと思いました。そのような感じでお願いします。 

 

（佐々木浩美推進委員） 

 今年も合同演奏会やる方向で良かったと思います。あとは、BCP の方で災害の訓練を行う予定をた

てていたようですが、どのような内容をご検討しているか言える範囲でよいので教えてほしいのです

が。 

  （回答 事務局）水害訓練に関しては、考えているのがコミュニテーセンターまで逃げる訓練を

考えておりました。改めて事業継続計画の部分で、職員への周知を図っていきたいと考えてお

ります。感染症と合わせて、シュミレーションと研修をしなければならないため法人全体で行

わなければならないものですから、逃げる訓練が今年は主になるのかなと思います。いづな、

光の苑さんについては、災害ハザードマップより水害地区には該当はしていませんが、光の苑

さんであれば垂直避難で２階へ避難する方法もありますが、いづなはどうしても平屋建てです

ので安全な場所へ避難するしかないものなので。訓練方法は、日中を想定して、利用者、職員

全員でコミュテーセンターまで避難しその時間を計測するのを考えておりました。 

（佐々木浩美推進委員） 

 私たちも色々やらなければならなくて、イメージや計画が難しく思っていたので、（いづなハンドブ

ック）参考になりました。あと、年間計画の行事、職員育成計画など素晴らしいと思って拝見して

おりました。引き続きよろしくお願いいたします。 

 

（赤坂直子推進委員） 

 うちの祖母が先月 99 歳で亡くなったんですけれど、なんと頑固なおばあちゃんで、なかなかサービ

スを受ける感じではなかったのですが、いづなさんみたいなところにお世話になれれば本当は一番
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よかったのかなぁと思いました。あと、法人理念が素敵だと思いました。質問ですが、無断外出訓

練についてですが、実際に無断外出はありますか？ 

  （回答 事務局）実際に無断外出は、ここ２年間はありませんでした。無断外出訓練について

は、今年度のチャレンジではありますが、利用者さん１名を想定して、職員が代役になり、い

づなから利用者さんが無断で外出してしまった。そのことに 10 分後に気付いたという想定でそ

の代役の利用者さんを探す訓練となります。訓練のイメージは「リアルかくれんぼ」というイ

メージで、代役の職員は実際に隠れるわけではありませんが。花巻市でも実際に行方不明があ

り、実際の現場でも、いなくなってから 30 分以上たつと探すのがより困難になるため警察に報

告しなければならず、訓練をしていないと、冷静に判断ができず、自分たちでどうにかしよ

う、探すにしてもやみくもに探してしまうなどあるため、実質、職員が探せる時間は利用者さ

んがいなくなってから 20 分程度で探さなければならず、皆でやみくもに動いてしまうと、警察

犬が出動した時に匂いが拡散し警察犬が混乱してしまう場合もあると聞いたこともあります。 

 

（武政美紀子推進委員） 

 質問ですが、普通に歩ける方は何人くらいいらっしゃいますか。 

  （回答 事務局）施設建物内を歩くだけであれば、ほぼ皆さんが歩けますが、屋外となると限ら

れて 2～3 人くらいとなります。 

（武政美紀子推進委員） 

 散歩をすることはありますか？いづな周辺など 

  （回答 事務局）以前は、駅前まで散歩し駅で一休みしできていましたが、今はほとんどできな

くなりました。 

（武政美紀子推進委員） 

S・T さんが以前こっぽらでお花見をした時に、すごく足が弱くなったなぁと思い、歩くのがやっと 

でちょっとした坂が大変そうでした。自転車ならいいのかなぁ。 

  （回答 事務局）足が痛いみたいで、歩くのに支障がありますが、自転車だと痛い部分にあたら

ないため自転車にのることができているみたいです。 

（武政美紀子推進委員） 

 ちょっとでも、散歩ができればいいのかなと思いました。利用状況をみると、東和の方が多くなっ

ているなと思います。商店街のおばあちゃん達がけっこう、いづなさんにお世話になっていて、商店

街にお年寄りが、人がどんどんいなくなって、その時に、昨年行われた「東和中学校の青空コンサー

ト」は、中学生の親も来ていましたし、一番は近所の方たち、上町駅前の人たちがずいぶん来てくれ

ていたなぁと思っておりました。なので、いづなさんや光の苑さんを知る良い機会になったんだなぁ

と思いました。やはり、建物があっても、見学会をなさっても、住民はピンとこないのではないか、

知らないのではないかと思いました。一番は、自宅の近くにこのような施設があると、家族の方も安

心だと思いますし、本人も一番安心するのではなかいと思います。 

そういった意味でも、広報というか、地元の方に知っていただくチャンスなんだと思っております。 

 あとは、琵琶のコンサートについて、今年もまたできれば良いと思っています。その他でもなにか
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あればご連絡したいと思っております。 

（事務局）いつも暖かくお力沿いいただき、ありがとうございます。 

 

 

〇 次回開催予定 

 令和７年７月 15 日（火）13：45～15：00 

 ※夜間想定避難訓練があり、以前だと 14：00 でご案内しておりましたが、14：00 開始にすると実

際に訓練が始まるのが、それ以降の時間になってしまうため、今回より、13：45 にお集まりいただ

き、全体で打ち合わせをしたのち、14：00 より訓練開始にしたいと考えておりますので、何卒ご協力

お願い致します。 

 

（事務局）それでは、令和 7 年度第 1 回運営推進会議終了いたします。 

以 上 


